

# 邓亚萍辞任人民日报社副秘书长

重回体育圈创业,打造国内首家体育产业创新创业平台



邓亚萍和创业伙伴王胜江、俞敏洪、盛希泰。

## 她可谓是中国乒乓球界的传奇

今年43岁的邓亚萍可谓是中国乒乓球的一个奇迹和符号,从16岁拿到世界冠军开始,她在职业生涯中一共获得18个世界冠军头衔,巴塞罗那和亚特兰大两届奥运会上她共获得4金,创下了中国奥运历史上首夺4金的纪录。此外,她还是中国乒乓球历史上第一位女子大满贯选手,并是乒乓球历史上排名世界第一时间最长的女运动员。

1997年,邓亚萍在曼彻斯特世乒赛获得女团、女双和女单三枚金牌后退出国家队,开始自己的求学之路。她先是获得清华大学外语系

英语学士的学位,接着又在英国攻读硕士学位,并于2002年获得诺丁汉大学中国当代研究专业硕士学位,随后她前往剑桥,在2008年获得剑桥大学土地经济学博士学位,成为中国第一个拿到世界顶级大学博士学位的奥运冠军。

求学期间,邓亚萍曾在国家体育总局、北京奥组委市场开发部和奥运村部工作。在北京奥运会结束后,她离开体育圈,就任共青团北京市委副书记。2010年,邓亚萍出任人民日报社副秘书长,并兼任人民搜索的总经理。

人民网昨天刊发的消息称,2010年9月,邓亚萍参与创办人民日报社控股的搜索引擎平台,在3年多时间里,利用有限资金,吸引技术精英加盟,完善搜索体系和内容平台,使搜索项目拥有一批核心知识产权和一支技术团队,网站日均浏览量峰值突破1300万,移动客户端总用户达到658万激活量,网站市场占有率排名从全国3万多名提升到300名左右。

2013年9月,因业务需要,人民搜索合并重组,邓亚萍负责善后工作,现已完成人员安排和资产清理工作。

## 邓亚萍向外界说明离职原因

作为一名曾经的运动员,并从事过体育外交和体育市场开发的工作,邓亚萍一直心系体育圈,在近来体育产业蓬勃发展的大环境下,她最终决定下海创业。

“现在,社会各界力量都在大力发展体育产业,推动体育消费和全民健身,让大家身心更健康,是一件实实在在的好事。要实现这一目标,需要大量的创新。从我成为一名运动员开始,体育已经深入我的血液。离开竞技体育的舞台后,我又从事了多年体育外交和体育市场开发的工作和研究,让我对体育产业和经济有了更深的理解。我希望能利用自己的微薄之力,为有志于在这个领域创新创业的年轻人提供一点力

所能及的帮助,回报多年来社会对我的关心和支持。”邓亚萍表示。

在投身全新的事业后,邓亚萍表示会帮助退役运动员转型作为这次合作项目重点之一。

“我们过往的运动员培养机制很难兼顾训练和读书,成长环境也相对单纯,让退役运动员在转型的时候可能会遇到一些困难。但是我发现,不管是世界冠军还是普通运动员,都拥有一些共同的特质,包括坚韧毅力、决断能力、竞争理念、团队意识等等,尤其他们对体育真正内涵的理解,这都让他们在体育产业创新创业中拥有其他人难以具备的优势。”邓亚萍说。

邓亚萍希望通过针对性的培训和专业化的

团队搭建,让广大退役运动员成为体育产业创新创业的新兴力量。她表示:“我特别想利用自己的一点资源、能量和经验,为更多的退役运动员提供帮助,通过针对性的培训,和专业化的团队搭建,补足他们的短板,让广大退役运动员成为体育产业创新创业的新兴力量。这次和洪泰的合作,我也是抱着向俞敏洪、盛希泰、王胜江这几位创投界的大佬学习的心态。他们几位在各自的领域都很成功,有着丰富的创业经验和行业资源,希望这些能跟我形成互补。”

邓亚萍表示,这次合作的项目是她回归体育产业的第一个使命,接下来,她还将会努力在这个行业做更多的事。

## 合作伙伴对邓亚萍评价很高

新东方董事长俞敏洪是洪泰基金和洪泰创新空间的创始合伙人,与邓亚萍相识多年,他这样评价邓亚萍的这次创业:“全民健康已经上升为国家战略,健康产业前景巨大,我们也有计划垂直体育产业,深入做好体育产业项目孵化。亚萍是中国家喻户晓的奥运冠军,在世界范围也有较高的知名度,还曾担任北京奥运会市场开发工作,她对体育产业商业运作既有深厚的理论研究又有实践经验。我相信,我们与亚萍的合作,肯定能够像奥运会开幕式的点火仪式一样,点燃体育产业最大赛场的创新创业之火,共同推动中国体育产业的发展。”

同为洪泰基金和洪泰创新空间创始合伙人的盛希泰则表示:“体育产业市场前景巨大,我们也有计划垂直体育产业,深入做好体育产业项目孵化。亚萍是中国家喻户晓的奥运冠军,在世界范围也有较高的知名度,还曾担任北京奥运会市场开发工作,她对体育产业商业运作既有深厚的理论研究又有实践经验。我相信,我们与亚萍的合作,肯定能够像奥运会开幕式的点火仪式一样,点燃体育产业最大赛场的创新创业之火,共同推动中国体育产业的发展。”

## 创业项目未来将在五个领域发力

目前洪泰创新空间已经孵化项目近200个,近70%的项目拿到天使轮或A轮融资,已获融资项目估值共超过100亿元人民币,累计融资金额超过10亿元人民币。未来,洪泰创新空间将联合邓亚萍在如下五个领域发力:

第一,在全国各地建设一批文化体育类垂直的创新空间,为体育创新创业项目团队提供系统化深度孵化服务。

第二,组建一支体育产业基金,推动体育创新创业项目快速成长。

第三,利用合作双方

在全球范围内的优质体育产业和创投产业资源,促进体育产业交流,在积极引入国外优质体育资源和模式的同时,推动中国优秀体育创新企业走出去。

第四,积极撬动各方资源,与各地政府和企事业单位广泛合作,探索以体育健康消费为源动力的新型体育产业园区发展模式,助力体育产业的良性发展。

第五,积极帮助退役运动员转型,并通过创新空间这一平台为有志于在体育产业创新创业的退役运动员提供更大帮助。

## ■邓亚萍职业生涯大事记

1987年,邓亚萍被选入国家队,先后夺得4枚奥运会金牌和18项世界冠军。

1997年,邓亚萍退役,开始了11年的求学之路。

她先后获得英语专业学士学位、中国当代研究专业的硕士学位以及剑桥大学经济学博士学位。

2000年11月,邓亚萍进入国际奥委会运动员委员会。

2002年1月,邓亚萍成为国际奥委会运动和环境委员会委员。

2003年,邓亚萍出任北京奥组委市场部国内赞助商处负责人。北京奥运筹办和举办期间,任奥运村部副部长。

2009年4月16日,就任共青团北京市委副书记。

2010年9月26日,被任命为人民日报社副秘书长、人民搜索网络股份公司总经理。

2016年6月9日,邓亚萍从人民日报社正式离职。

综合人民网、《体坛周报》、澎湃新闻

融e联·容易联

专属、安全的移动金融服务客户端  
社交应用与银行服务融合



ICBC 工银融e联